



मुंबई क्रिकेट संघाचे माजी कर्णधार मिलिंद रेगे यांचे निधन

मुंबई, १९ फेब्रुवारी : मुंबईचे माजी कर्णधार मिलिंद रेगे यांचे ७६ व्या वर्षी बुधवारी (दि. १९) हृदयविकाराच्या झटक्याने निधन झाले. मिलिंद माणिक रेगे हे मुंबई रणजी संघाचे माजी अष्टपैलू खेळाडू होते.



ग्लेखा आठवड्यात १६ फेब्रुवारी रोजी मिलिंद रेगे यांनी त्यांचा ७६ वा वाढदिवस साजरा केला आणि त्यानंतर काही दिवसांनी त्यांनी अखेरचा श्वास घेतला. आता त्यांच्या कुटुंबात पत्नी आणि दोन मुलं आहेत. अहवालानुसार, त्यांच्या किडनीनही काम करणं थांबवलं होतं.

मिलिंद रेगे यांचं देशांतर्गत क्रिकेटमधील एक मोठे नाव होते. त्यांच्या निधनावर मास्टर

ब्लास्टर सचिन तेंडुलकर, सुनिल गावस्कर, मुंबई क्रिकेटचे अध्यक्ष अजिंक्य नाईक, रवी शास्त्री यांनी दुःख व्यक्त केलं आहे. मिलिंद रेगे यांचा जन्म १६ फेब्रुवारी १९४९ ला झाला. त्यांना १९६७-६८ ते १९७७-७८ या कालावधीदरम्यान मुंबई क्रिकेट संघाकडून खेळण्याची संधी मिळाली.

मुंबई संघाचं प्रतिनिधित्व केल्यानंतर त्यांनी निवड समिती अध्यक्ष म्हणून देखील भूमिका बजावली. मिलिंद रेगे हे वानखेडे स्टेडियमवर खेळल्या गेलेल्या पहिल्या प्रथम श्रेणी सामन्यातील मुंबई संघातील हयात असलेल्या ८ खेळाडूंपैकी एक होते. मिलिंद रेगे एक उत्कृष्ट अष्टपैलू खेळाडू होते.

'छत्रपतीचे १२ किल्ले लवकरच जागतिक वारसा केंद्र होणार' - मुख्यमंत्री फडणवीस

पुणे : छत्रपती शिवायांनी अठरापगड जातीच्या सामान्य मावळ्यांना एकत्र करत देव, देश, धर्म व रयतेचे राज्य स्थापन करण्यासाठी लढण्याची प्रेरणा दिली, त्यामुळे लाखांची फौज घेऊन येणाऱ्या मुघलांनाही केवळ पाच हजार मावळे परास्त करायचे, असे मुख्यमंत्री फडणवीस म्हणाले. मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि केंद्रीय मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया यांच्या प्रमुख उपस्थितीत 'जय शिवाजी-जय भारत' पदयात्रेचा शुभारंभ पुणे येथे झाला. यावेळी मुख्यमंत्री फडणवीस यांनी छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जन्मोत्सवाच्या शुभेच्छा देत उपस्थितांना संबोधित केले.



यावेळी मुख्यमंत्री म्हणाले की, छत्रपती शिवाजी महाराज यांचा जन्मोत्सव केवळ भारतामध्ये नाही तर जगातील २० देशांमध्ये साजरा केला जातो. ज्यावेळी भारतातील अनेक मोठे राजे मुघलांचे मांडलिकत्व स्वीकारून त्यांच्यासोबत काम करत होते, अशा परिस्थितीमध्ये राजमाता जिजाऊ मांसाहेब यांनी छत्रपती शिवायांना मराठी मुलखाला

समृद्धिकनाऱ्यांचे व्यवस्थापन, समुद्री सुरक्षा अशी प्रत्येक बाब महाराजांनी आपल्याला शिकविली. सामान्य माणूस, महिलांचे कल्याण, सन्मान यांचा विचार छत्रपती शिवाजी महाराजांनी मांडला. त्यांचाच आदर्श घेऊन आम्ही वाटचाल करत आहोत. एक मजबूत भारत, बलशाली भारत निर्माण करण्यासाठी 'जय शिवाजी-जय भारत' ही पदयात्रा आहे, असेही मुख्यमंत्री फडणवीस म्हणाले. यावेळी केंद्रीय मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया, केंद्रीय मंत्री मुरलीधर मोहोळ, केंद्रीय मंत्री रक्षा खडसे, खा. भेषा कुलकर्णी, मंत्री चंद्रकांत पाटील, मंत्री आशिष शेलार, मंत्री दत्तामामा भरणे व इतर मान्यवर उपस्थित होते.

पंतप्रधानांकडून छत्रपतींना मानाचा मुजरा

नवी दिल्ली, १९ फेब्रुवारी : हिंदवी स्वराज्यीय संस्थापक छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या जयंतीनिमित्त पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी शिवाजी महाराजांना अभिवादन केले आहे. त्यांनी ट्विटरवर (एक्स) एक व्हिडीओ शेअर करत शिवायांना अभिवादन केले आहे.



छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या जयंतीनिमित्त आज, बुधवारी राज्यासह देशभरात विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले असून संपूर्ण देशभरात उत्साह व आनंदाचे वातावरण आहे. यापार्श्वभूमीवर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी ट्विटरवर एक व्हिडीओ शेअर करत महाराजांना अभिवादन केले आहे. या व्हिडीओ सोबत जारी केलेल्या संदेशात पंतप्रधान म्हणाले की, छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त मी त्यांना अभिवादन करतो. त्यांच्या पराक्रमाने आणि दूरदर्शी नेतृत्वाने स्वराज्याची पायाभरणी केली, ज्यामुळे अनेक पिढ्यांना धैर्य आणि न्यायाची मूल्ये जपण्याची प्रेरणा मिळाली. ते आपल्याला एक बलशाली, आत्मनिर्भर आणि समृद्ध भारत घडवण्यासाठी प्रेरणा देत असल्याचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी आपल्या संदेशात नमूद केले आहे.

स्वराज्याची स्फूर्ती घेऊन महाराष्ट्र सेवा : मुख्यमंत्री शिव जयंतीला राज्य सरकारचा शिवनेरीवर दंडवत

पुणे, १९ फेब्रुवारी : शिवनेरी किल्ल्यावर आली की, स्वराज्याची स्फूर्ती, तेज मिळते. हेच तेज आणि स्फूर्ती घेऊन आम्ही महाराष्ट्राची सेवा करित असल्याचे प्रतिपादन मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केले. छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या ३९५ व्या जयंती निमित्ताने त्यांचे जन्मस्थान असलेल्या शिवनेरी किल्ल्यावर आयोजित जयंती समारंभात मुख्यमंत्री बोलत होते.



प्राठणा जोजावण्यात आल्यानंतर छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या घोषणेने संपूर्ण शिवनेरी दणाणून गेला. यावेळी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे म्हणाले की, आपण ५ वर्षांनी छत्रपतींची ४०० वी जयंती साजरी करणार आहोत. शिवनेरी किल्ले व परिसरात विकाससंदर्भात आमदार शरद सोनवणे यांनी केलेल्या सर्व १३ मागण्या पूर्ण करण्यासाठी हे सरकार कटीबद्ध आहे. शिवनेरीवर आल्यावर इथली माती कपाळाला लावल्यावर स्वराज्याची स्फूर्ती मिळते. हीच स्फूर्ती उराशी बाळगून आम्ही राज्यकारभार करित आहोत.

छत्रपती शिवाजी महाराज यांनी पहिल्यांदा भारताचा आत्मभिमान जागवण्याचा काम केले. आज १४० कोटी लोकसंख्या असलेल्या आपल्या देशाचा आत्मभिमानामागे

विधानसभेत एक झटका दिला आता मुंबई महापालिकेत दुसरा झटका देणार - शिंदे

मुंबई, १९ फेब्रुवारी : विधानसभा निवडणुकीत मिळालेल्या अभूतपूर्व यशानंतर शिवसेनेने आता महापालिका निवडणुकीसाठी कंबर कसली आहे. उंच भरारी घेण्यासाठी चालना देणार आहे आणि बाहेर फेकलेल्या मुंबईकराला पुन्हा मुंबईत आणणार असे उपमुख्यमंत्री शिंदे म्हणाले. म्हाडा, एमएमआरडीए, महाप्रीत, एमआयडीसी अशा सर्व विभागांना एकत्र करून ठाण्याप्रमाणेच सज्ज राहण्याचे निर्देश दिले. वरळीच्या एनएससीआय डोम संदर्भाने आयोजित मुंबईतील शिवसेना पदाधिकारी आणि कार्यकर्ता मेळाव्यात ते बोलत होते.

ते पुढे म्हणाले की, मागील अडीच वर्षात सरकारने मुंबई आणि राज्यात केलेली कामे जनतेपर्यंत घेऊन जा. प्रत्येक वॉर्डात शिवसेनेच्या शाखा आणि घर तिथे शिवसैनिक झाला पाहिजे. विधानसभेत एक झटका दिलाय आणि मुंबई महापालिकेत एक झटका द्यायचा आहे, असे आवाहन उपमुख्यमंत्री शिंदे यांनी कार्यकर्त्यांना केले. शिवसेना वाढवायची आहे. कार्यकर्त्यांनी तसेच प्रत्येक वॉर्डात १० हजारांहून अधिक सदस्यांची नोंदणी करावी असे निर्देश उपमुख्यमंत्री शिंदे यांनी दिले. यावेळी उबाठा गटाचे विलेपाराने उपविभागप्रमुख जितेंद्र जनावळे, युवती सेनेच्या अजिता जनावळे, उपविभागप्रमुख अनिल खांडेकर, हनी सबले, शरद पवार गटाचे मुंबई सचिव सतीश नायर यांच्यासह प्रमुख पदाधिकारी आणि कार्यकर्त्यांनी शिवसेनेत प्रवेश केला.

मुंबई तोंडणार अशी भाषा काहीजण करतात पण जोपर्यंत चंद्र सूर्य आहेत तोवर कोणीही मुंबई आपल्यापासून तोंडू शकत नाही. सरकार खडलेल्या पुनर्विकासाला चालना देणार आहे आणि बाहेर फेकलेल्या मुंबईकराला पुन्हा मुंबईत आणणार असे उपमुख्यमंत्री शिंदे म्हणाले. म्हाडा, एमएमआरडीए, महाप्रीत, एमआयडीसी अशा सर्व विभागांना एकत्र करून ठाण्याप्रमाणेच सज्ज राहण्याचे निर्देश दिले. वरळीच्या एनएससीआय डोम संदर्भाने आयोजित मुंबईतील शिवसेना पदाधिकारी आणि कार्यकर्ता मेळाव्यात ते बोलत होते.

कायला जाईन. पण राज्यातील लाडक्या बहिणी, लाडके भाऊ, लाडके शेतकरी, लाडक्या जेष्ठानी महायुतीला भरभरून मतदान केले. जनतेच्या न्यायालयात खरी शिवसेना कोण हे निवडणुकीत दाखवून दिले. खोके खोके आरोप करणाऱ्यांना महाराष्ट्राच्या जनतेने निवडणुकीत खोक्यांमध्ये बंद करून टाकले. एकनाथ शिंदेवर विश्वास टाकला तर जीवाची हा उठाव लावतो. आम्ही खुर्चीसाठी नाही तर माणसे शोधतो. पदासाठी कधीही मागणी नाही केली किंवा कुठलीही तडजोड केली नाही लावतो. धर्मवीर आनंद दिवेंची शिकवण पाठिशी आहे, असे उपमुख्यमंत्री शिंदे म्हणाले. त्यांना बाळासाहेबांचे विचार नको तर प्रापटी पाहिजे, असा टोला शिंदे यांनी उबाठाला लगावला.

ते पुढे म्हणाले की, या देशाला हिंदुत्वाचे विचार देणारे एकमेव नेते बाळासाहेब ठाकरे होते. खुर्चीचा मोह झाला आणि सगळं संपलं. ते मुख्यमंत्री झाले नसते तर शिवसेना पक्ष फुटला नसता. तुम्ही सहकाऱ्यांना नोकळ करून घेतला लागलात. मालक आणि शेतकरी बन्नून पक्ष मोठा होत नाही, अशी रसकोर्सची जमीन घेण्याची हिमत दाखवली केली. दिल्लीत राज्यप्रमुखांची बैठक घेतली तेव्हा त्यांनी एका राज्यप्रमुखाला फोन केला आणि म्हणाले मालकासोबत राहणार की नोकरासोबत जाणार अशी तुम्ही तुलना केली. अशाणे पक्ष कधीच वाढणार नाही, असे खडे बोल उपमुख्यमंत्री शिंदे यांनी उबाठाला सुनावले. हा पक्ष कार्यकर्त्यांचा असा देताय शिवसेना बाळासाहेबांनी जीवापाड जागा निवडून आणू नाहीतर गावी शेती

बाळासाहेबांचे आणि आनंद दिवेंचे विचार जपले. राज्यात सर्वसामान्यांच्या मनातले सरकार आणले. उठावानंतर झालेल्या राज्यभरातील ग्रामपंचायतींच्या निवडणुकीत शिवसेना दुसऱ्या क्रमांकावर होते. त्यामुळे मोठ्या संख्येने लोक शिवसेनेत येत आहे मात्र तुमच्याकडून का जात आहेत याचे आत्मपरिक्षण करा, असा सल्ला शिंदे यांनी दिला. घटनाबाह्य किती बोलणार, मी सोन्याचा चमचा घेऊन जन्माला नाही आलो पण या महाराष्ट्रातील जनतेच्या जीवनात सोन्याचे दिवस आणण्यासाठी मी जन्माला आलोय, असे उपमुख्यमंत्री शिंदे यांनी ठणकावून सांगितले. महापराक्रमी महादजी शिंदे राष्ट्र गौरव पुरस्कार मला मिळाला. एका मराठी माणसाने दुसऱ्या मराठी माणसाचा स्तार केला. पण मला शिवाय देताना त्यांनी महादजी शिंदे यांच्या वंशजांचा अपमान. साहित्यिकांचा अपमान आणि ज्यांच्यामुळे ते मुख्यमंत्री झाले त्यांचाही अपमान केला. गरज सरो वैद्य मरो अशी तुमची वागणूक आहे, असे ते म्हणाले. महायुतीत तिन्ही पक्ष काम करत आहेत. कोणतेही कोड वॉर नाही तर विकास विरोधी काम करणाऱ्यांच्या विरोधात आम्ही आणि शिवाय देताय. असे उपमुख्यमंत्री शिंदे म्हणाले. अयोध्येत भव्य राममंदीर आणि बाळासाहेबांचे स्वप्न होते. ते पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि शिवाय देताय. उठता बसता तुम्ही शिवाय देताय तुमची शिवायसेना झालीय का असा टोला उपमुख्यमंत्री शिंदे यांनी उबाठाला लगावला.

जिल्ह्यात तूर खरेदीसाठी १२ केंद्रांना मंजूरी

हमीभावाने ९ केंद्रावर तूर खरेदीसाठी शेतकऱ्यांची नोंदणी व खरेदी सुरू

अहिल्यानगर दि. १९ - आधारीत किंमत खरेदी योजनेंतर्गत जिल्हासाठी पणन महासंघाने तूर खरेदीसाठी १२ केंद्रांना मंजूरी दिली आहे. ९ केंद्रावरून हमीभावाने तूर खरेदीसाठी शेतकऱ्यांची नोंदणी तसेच प्रत्यक्ष खरेदी प्रक्रिया सुरू करण्यात आली असल्याची माहिती जिल्हा पणन अधिकारी बी.आर. पाटील यांनी दिली आहे. हंगाम २०२४-२५ साठी तूर या पिकाची ७ हजार ५५० प्रति

किंमत दराने १३ फेब्रुवारी २०२५ पासून खरेदी प्रक्रिया सुरू करण्यात आली असून खालील ९ केंद्रावरून शेतकऱ्यांची नोंदणी करण्यात येत आहे. शेवगाव तालुक्यामध्ये सुखायू फार्म प्रोड्यूसर कंपनी बोधेगाव, पाथर्डी तालुक्यात जय भगवान स्वयंरोजगार सहकारी संस्था मार्केट याई पाथर्डी, श्रीगोंदा तालुक्यात शिवदत्त फार्म प्रोड्यूसर कंपनी घारगाव, रिअल ग्रो फार्म

प्रोड्यूसर कंपनी घुटेवाडी, जय किसान फार्म प्रोड्यूसर कंपनी मांडवण, राहुरी तालुक्यात राहुरी तालुका सहकारी खेदी विक्री संघ राहुरी, पारनेर तालुक्यात कृषि उत्पन्न बाजार समिती मार्केट याई पारनेर, कोपरगाव तालुक्यामध्ये कृषि उत्पन्न बाजार समिती मार्केट याई कोपरगाव तर जामखेड तालुक्यात चैतन्य कानिफनाथ फळ प्र.सहकारी संस्था खेदी उपबाजार समिती येथे

नोंदणी करण्यात येईल. सर्व खेदी प्रक्रिया ही ऑनलाईन पद्धतीने होणार आहे. शेतकऱ्यांनी नोंदणीसाठी आधारकार्डची, राष्ट्रीयकृत बँकेचे खाते असलेले पासबुकची छायांकित प्रत, चालू वर्षाचा ८-अ व ७/१२ उतारा आणि तूर पिकाची नोंद असलेला ऑनलाईन पीकपेरा व चालू मोबाईल क्रमांक देणे आवश्यक आहे. शेतकऱ्यांनी एफएक्यू दर्जाचा म्हणजेच काहीही

कचरा नसलेला चाळणी करून सुकवून माल केंद्रावर आणावा. नाफे ड/एनसीसीएफ च्या स्पेसीफिकेशननुसार शेतामालाची तपासणी करण्यात येईल. नोंदणी झालेल्या शेतकऱ्यांना नोंदणीच्या क्रमावरीलनुसार एसएमएस देऊन खरेदीसाठी बोलावण्यात येईल. देण्यात आलेल्या तारखेसच शेतकऱ्यांना माल खेदी केंद्रावर घेऊन येणे बंधनकारक राहिल, असेही कळविण्यात आले आहे.

नाशिकमध्ये दोन लाचखोरांना अटक

नाशिक, १९ फेब्रुवारी : दहा हजार रुपयांची लाच स्वीकारताना सहायक वनसंरक्षक तसेच वनपालाला लाच लुचपत प्रतिबंधक विभागाच्या अधिकाऱ्यांनी काल रंगोहात पकडले. यातील तक्रारदार यांनी शेतातील जांभळाचे व सादडाचे जुने वाळलेले झाडाचे लाकडे पिकवण्याचे भरून गोंदे येथील पणर मिल येथे विक्रीसाठी घेऊन जात असताना फॉरेस्ट खात्याचे वनसंरक्षक निरभरने तसेच वनपाल सुरेश चौधरी व कावेरी पाटील यांनी ३१ जानेवारी

रोजी पकडून मेरी म्हसळ या कार्यालयात गाडी जप्त केली होती. सदरची गाडी मालासह सोडण्यासाठी निरभरने यांनी वनपाल सुरेश चौधरी यांच्या मार्फत दोन हजार रुपये दंड व लाच म्हणून दहा हजार रुपयांची मागणी केली. तक्रारदार यांनी याबाबत लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाकडे तक्रार केली होती. त्यानुसार सापळा रचण्यात आला. चौधरी यांनी दोन हजार रुपये दंड निरभरने यांना फोन करून दहा हजार रुपये माझ्याकडे मिळालेले

आहेत. असे कळविले असता निरभरने यांनी तक्रारदाराला त्याची गाडीची ऑईई व्हायला पाठवून दे असे फोनवर बोलले. म्हणून दोघांविरोधात लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाचे वाडीवर्त पोलीस गटखाल येथे गुन्हा दाखल केला आहे. ही कारवाई पोलीस उपधीक्षक एकनाथ पाटील, हवालदार सुनील पवार, पोलीस नाईक योगेश साळवे, हवालदार विनोद पवार यांच्या पथकाने अधीक्षक शर्मिष्ठा बालावलकर-घारगे यांच्या मार्गदर्शनाखाली केली.

महाराष्ट्रात छावा सिनेमा 'टॅक्स फ्री' होऊ शकत नाही - मुख्यमंत्री

मुंबई, १९ फेब्रुवारी : छत्रपती संभाजी महाराज यांच्या जीवनावर आधारित आणि अभिनेता विकी कौशल याची प्रमुख भूमिका असलेला 'छावा' या चित्रपटाची सध्या सगळीकडे चर्चा सुरू आहे. महाराष्ट्रासह इतर राज्यात देखील अनेक ठिकाणी सिनेमा हाऊसफुल असल्याचं पहायला मिळतंय. अशातच आता छावा सिनेमा टॅक्स फ्री करावा, अशी मागणी केली जात आहे. यावर मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी आता महाराष्ट्रात छावा सिनेमा 'टॅक्स फ्री' होऊ शकत नाही, असं सांगितलं आहे. छत्रपती संभाजी महाराज यांचे शौर्य, वीरता आणि विद्रुता प्रचंड होती. पण इतिहासाने त्यांच्यावर नेहमी अन्याय केला. मात्र, त्यांच्यावर खूप चांगला सिनेमा आला आहे. या ऐतिहासिक सिनेमाला करमुक्त करण्याची मागणी होताना दिसतीये. परंतु एक लक्षात घ्या की, महाराष्ट्रात करमुक्त करच नाहीये. परंतु महाराष्ट्राने २०१७ सालीच करमुक्त कर नेहमीसाठी रद्द केला होता. त्यामुळे आपल्याकडे करमुक्त करच नसल्याने करमुक्त करण्याचा विषयच येत नाही. चित्रपटाच्या प्रमोशनसाठी आणि संभाजी महाराज यांचा इतिहास सर्वत्र पोहोचवण्यासाठी आपण काय करू शकतो, यावर आम्ही प्रयत्न करू, असं आश्वासन देखील फडणवीसांनी दिलं आहे. राज्य सरकारने छावा चित्रपट करमुक्त करायला हवा, अशी मागणी मनोज सारगे यांनी केली होती. छत्रपती संभाजी महाराजांच्या जीवनावर आधारित हिंदी चित्रपट 'छावा' करमुक्त करण्याबाबत मराठा संघ, छावा संघटना तर्फे पारोळा तहसीलदार अनिल पाटील यांना निवेदन दिलं होतं.

शिवरायांच्या विचारांवर राज्यशासनाची वाटचाल - राधाकृष्ण विखे पाटील

नगर - छत्रपती शिवाजी महाराजांनी रयतेचे राज्य स्थापन करण्याचे स्वप्न पाहिले. त्याच विचारांवर राज्यशासन लोककल्याणासाठी काम करत आहे, असे प्रतिपादन जलसंपदा मंत्री तथा जिल्ह्याचे पालकमंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील यांनी केले.



छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या ३९५ व्या जयंती उत्सवानिमित्त पालकमंत्री विखे पाटील यांनी पंचश्री डॉ. विठ्ठलराव विखे पाटील सहकारी साखर कारखान्यात शिवरायांच्या पुतळ्यास अभिवादन केले. प्रयत्नगार येथे व्यापारी मित्र

होते. पालकमंत्री श्री.विखे पाटील म्हणाले की, शिवाजी महाराजांनी स्थापन केलेले स्वराज्य अखंड हिंदुस्थानचे बलस्थान आहे. त्याग आणि संघर्षातून मिळालेले स्वराज्य टिकवून ठेवणे, आपले सर्वांचे कर्तव्य आहे. छत्रपती शिवाजी महाराजांचा इतिहास हा संस्कृतीचा अनमोल ठेवा असल्याने तो जाणून घेणे प्रत्येकासाठी गरजेचे आहे. महाराजांनी जिकलेल्या गड-किल्ल्यांचा अभ्यास व व्यवस्थापन कौशल्य समजून घेणेही तितकेच महत्त्वाचे आहे, असे त्यांनी सांगितले.

'छावा'ने अवघ्या चार दिवसांत कमावले तब्बल २०० कोटी

मुंबई, १९ फेब्रुवारी : विकी कौशल, रश्मिका मंदाना आणि अक्षय खन्ना यांच्या प्रमुख भूमिका असलेला 'छावा' चित्रपट बॉक्स ऑफिसवर धडाकेबाज कामगिरी करत आहे. छत्रपती संभाजी महाराज यांच्या जीवनावर आधारित या ऐतिहासिक चित्रपटाने पहिल्या दिवशीच २८.५० कोटींचा दमदार गज्जा जमवला होता. त्यानंतर चौथ्या दिवशी या चित्रपटाने जागभरात तब्बल २०० कोटींची कमाई केली आहे. मंडांक फिल्मसच्या बॅनरखाली निर्मित झालेल्या छावाने पहिल्या दिवशीच २८.५० कोटींचा दमदार गज्जा जमवला होता. त्यानंतर चित्रपटाच्या उत्कृष्ट कथानकामुळे आणि तगड्या स्टारकास्टमुळे दुसऱ्या दिवशी म्हणजेच शनिवारी आणखी मोठी वाढ झाली आणि तब्बल ३४ कोटींची कमाई झाली. आता तिसऱ्या दिवशी गटखाल ८६ कोटी रुपयांचा टप्पा. त्यानंतर चौथ्या दिवशी या चित्रपटाने जागभरात तब्बल २०० कोटींची कमाई केली आहे. ट्रेड रूँटिंक या वेबसाईटच्या आकडेवारीनुसार छावा या चित्रपटाने चार दिवसांत देशात आणि देशाबाहेर अशी मिळून बॉक्स ऑफिसवर तब्बल १४० कोटी रुपयांची कमाई सोमवारपर्यंत केली होती. त्यानंतर कलेक्शनमध्ये घट झाली आणि सोमवारी केवळ २४ कोटी कमावले. मात्र या चित्रपटाचा वारू बॉक्स ऑफिसवर २७ कोटी उधळत आहे. दुसरीकडे परदेशाच्या चित्रपटाने आतापर्यंत १५ कोटी कमावले. ज्यामुळे जगभरातील चार दिवसांची एकाच कमाई १९५.६० कोटींवर पोहोचली. त्यामुळे लवकरच हा चित्रपट २०० कोटींचा टप्पा ओलांडणार आहे. या चित्रपटाची देशभरातील कमाईचा आकडा वाढत असताना जगभरातीलही कमाईचा आकडा वाढताना दिसत आहे. अनेक ठिकाणी चित्रपटाचे तो हाऊसफुल्ल म्हणून दाखवले जात आहे.

छत्रपती संभाजीनगर जिल्ह्यात शिवजयंती जल्लोषात साजरी

पैठण तालुक्यात शिवभक्तांचा जल्लोष शिवजयंती निमित्त हजारो शिवभक्तांनी केले छत्रपतींना केले अभिवादन

तथा वृत्तसेवा
पैठण दि. १९ : छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती निमित्ताने पैठण शहरात हजारो शिवभक्तांनी अभिवादन केले. सकाळ पासून पैठण शहरातील छत्रपती शिवाजी महाराज चौकात शिवभक्तांनी मोठी गर्दी केली होती. यंदा शहराला जोडणाऱ्या प्रत्येक रस्त्यावर भगवे ध्वज हाती घेऊन तरुण जल्लोष करत होते. यावर्षी पहिल्यांदा शहरासह शहरालगत असलेल्या गावागावातून मिरवणुकीने हजारो शिवभक्तांनी अभिवादन स्थळी जमा होऊन छत्रपती चा जयघोष

करत सामुहिक जिजाऊ वंदना घेत अभिवादन केले. शहरातील नारळा, गंगलवाडी, शिवनगर, भागातून वारकरी संप्रदायाच्या टाळमृदागाच्या गजरात भव्य पालखी मिरवणूक काढण्यात आली. या मिरवणुकीत तरुण, जेष्ठनागरीक, महीला, बालगोपाल सहभागी झाले होते. यावर्षी जयंती उत्सव समितीच्या वतीने तालुका स्तरावर वक्तृत्व स्पर्धा, रायबा हेच का आपले स्वराज्य, हे महानाट्य, महीलांसाठी रांगोळी स्पर्धा, मॅथॉन स्पर्धा, रक्तदान शिबीर, तसेच समाजप्रबोधनकार



प्रा. विठ्ठल कागणसर यांचे व्याख्यान पार पडले. या सर्व उपक्रमांना शिवप्रेमी नागरीकांनी भरभरून प्रतिसाद दिला. सर्व कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी शिवजयंती उत्सव समितीचे अध्यक्ष बाळासाहेब पठाडे, कार्याध्यक्ष अनिल राजत, किशोर पाटील शिवत, साईनाथ पाटील

परीसरात उभा केलेला रायगड शिवस्मृतीचा देखावा व परिसराला केलेली विद्युत रोषणाई मुख्य आकर्षणाचा केंद्रबिंदू ठरले. तसेच शहरभर भगवे ध्वज लावल्याने संपूर्ण शहर भगवामय झाल्याचे दिसून आले. यावेळी माजी राज्यमंत्री अनिल पटेल, पाचोडचे सरपंच शिवराज भैय्या भुमरे,नगराध्यक्ष सुरज लोळगे दत्ता गोर्डे,काँग्रेसचे नेते तथा शिवाजी बँकेचे अध्यक्ष रविंद्र काळे,नाथसंस्थानचे कार्यकारी विश्वस्त दादा पाटील बारे, माजी नगराध्यक्ष सोमनाथ परदेशी, माजी नगराध्यक्ष राजूभाऊ

गायकवाड, नवचे व्यंकटी पापुलवार, भाजपचे शहराध्यक्ष सिद्धार्थ परदेशी,राष्ट्रवादी शहराध्यक्ष जितुभाई परदेशी,खुशालार भवरे, संभाजी स्वस्वो,नामदेव खराद, पवनराजे शिरोदे,सतिष आहरे, पवनकुमार लोहिया,सुभाष नवथर, शिवराज पारीख,गणपत भिटरकर,विशाल पोहेकर, निखिल गुप्ता, सुनील वीर,उमेश तडू, पैठणचे सुप्रसिद्ध कलाशिक्षक गणेश गोजरे, ज्योती पाटील काकडे,अश्विनी लखमले, रेखा कुलकर्णी,आदींसह हजारो शिवभक्तांनी शिवरायांना अभिवादन केले.

संग हीच जीवनगाथा

अलकः (४५) सहयोग

१९१० मध्ये डॉक्टर शिक्षणासाठी हेडगेवार

कलकत्त्याला गेले होते. तेव्हा देशाची नामांकित क्रांतिकारी संस्था अनुशीलन समिती बरोबर ते जोडल्या गेले. डॉक्टरांच्या महाविद्यालयात तेव्हा नारायणराव सावरकर पण शिकत होते. अर्थात हे दोघे मित्र होते. या समितीचे प्रमुख होते श्री पुलिनबाबू, या दरम्यान डॉक्टरांच्या अनेक क्रांतिकारकांशी गुप्त भेटी झाल्या होत्या. १९१५ मध्ये डॉक्टर बनून नागपूरला परत आले; तेव्हा ते काँग्रेसमध्ये सक्रिय झाले. व विदर्भ प्रांतीय काँग्रेसचे सचिव झाले. १९२० मध्ये काँग्रेसचे देशस्तरीय अधिवेशन झाले. त्यात डॉक्टरांनी पूर्ण स्वतंत्रता हेच ध्येय हवे असे सर्वप्रथम सांगितले होते. १९२१ मध्ये काँग्रेसच्या असहयोग आंदोलनात डॉक्टर सहभागी झाले; तेव्हा एक वर्ष जेलमध्ये होते. परंतु अहो आश्चर्य... जेलच्या बाहेर आले तेव्हा त्यांच्यासाठीच्या स्वागत समारंभत पंडित मोतीलाल नेहरू आणि हकीम अजमत खान अशा नेत्यांनी त्यांना संबोधित केले. क्रमशः

लेखन : सौ. सुरेखा विजय काणे,

छत्रपती संभाजीनगर. मो. ९९६००५३५२९

माजी जिल्हा बौद्धिक प्रमुख राष्ट्र सेविका समिती



छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती निमित्त रक्तदान शिबिराचे आयोजन; ५८ रक्तदात्यांनी केले रक्तदान.



गंगापूर दि. १९: गंगापूर येथे छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती निमित्त सुवर्ण सोशल फाउंडेशन गंगापूर व अमृता ब्लड बँक छत्रपती संभाजीनगर यांच्या माध्यमातून भव्य रक्तदान शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते यावेळी ५८ रक्तदात्यांनी रक्तदान केले. यावेळी मा.नगराध्यक्ष संजय जाधव,संतोषअंबीलवाडे, पोलीस उपनिरीक्षक अनिल झोरे मा.नगरसेवक सुरेश नेमाडे,मुकुंद जोशी,सोपान देशमुख,तुकाराम सटाले,बाबासाहेब लगड, यांच्या हस्ते रक्तदान शिबिराचे उद्घाटन करण्यात आले. छत्रपती संभाजीनगर येथील अमृता ब्लड बँक यांच्या माध्यमातून सुवर्ण सोशल फाउंडेशन गंगापूरचे प्रतिक चव्हाण, पंकज डुकरे, शरद दास्टे, कृष्णा सोळंके, ओमकर जाधव, महेश इथापे आदींनी रक्तदान शिबिरासाठी प्रयत्न केले.

शिवसेना भवन सोयगांव येथे छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती साजरी



सोयगांव,दि.१९ फेब्रुवारी : सोयगांव येथील आमदार अब्दुल सत्तार यांच्या जनसंपर्क कार्यालयात हिंदवी स्वराज्याचे संस्थापक छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती मोठ्या उत्साहात साजरी करण्यात आली.यावेळी महाराष्ट्राचे आराध्यदेव श्री छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. याप्रसंगी शहरप्रमुख तथा नगरसेवक संतोष बोडडे,कृष्णा राजत,नगरसेवक हर्षल काळे,कदीर शहा,राजू दुर्गाडे,शेख रऊफ,ड योगेश पाटील,महेश चौधरी,हर्षल देशमुख, विजय काळे,प्रभाकर तेली,युवराज वामने,शेख बबलू, श्रावण राठोड,जाकेर देशमुख,रमेश चव्हाण,भावूड गाडेकर, विजय गव्हाडे,कदीर देशमुखआदींची उपस्थिती होती.

जगद्गुरु स्वामी शांतिगिरीजी महाराज यांच्या प्रमुख उपस्थितीत मालोजीराजे भोसले गढीवर शिवजयंतीस साजरा

खुलताबाद प्रतिनिधी : छत्रपती शिवायांच्या जन्मोत्सव जगभरात अनेक ठिकाणी संपन्न होत असतो, परंतु ज्या भूमीत स्वराज्याचे स्फुलिंग पेटले गेले,अशी मालोजीराजे भोसले गढी श्रीक्षेत्र वेरूळ येथे प्रथमच जय बाबाजी भक्त परिवाराच्या वतीने जगद्गुरु जनार्दन स्वामी मीनगिरीजी महाराज यांचे उत्तराधिकारी जगद्गुरु स्वामी शांतिगिरीजी महाराज यांच्या प्रमुख उपस्थितीमध्ये शिवजयंतीस अनेक मान्यवरांच्या आणि शिवभक्तांच्या उपस्थितीमध्ये संपन्न झाला, याप्रसंगी बाबाजींच्या शाळेतील अनेक विद्यार्थ्यांनी वेगवेगळ्या भाषेमध्ये शिवछत्रपतींचे शिव विचार शिवभक्तांच्या समोर मांडले.

छत्रपती शिवाजी महाराज जयंतीनिमित्त जिल्हाधिकारी कार्यालयात अभिवादन



छत्रपती संभाजीनगर, दि.१९ - छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या ३९५ व्या जयंतीनिमित्त जिल्हाधिकारी कार्यालयात त्यांना अभिवादन करण्यात आले. निवासी उपजिल्हाधिकारी विनोद खिरोळकर यांच्या हस्ते प्रतिमापूजन करून अभिवादन करण्यात आले. जिल्हा माहिती अड्डेच्या डॉ. निरिंदर दुसाने, तहसिलदार वसुधा बागुल, नाथ तहसिलदार रेवणनाथ ताठे, दत्तात्रय आटुळे यांच्यासह जिल्हाधिकारी कार्यालयातील अधिकारी- कर्मचारी उपस्थित होते. ज्योती गरूड यांनी यावेळी छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या कार्यविषयी उपस्थितांना माहिती दिली.

शिवजयंतीनिमित्त 'जय शिवाजी-जय भारत यात्रा' उत्साहात;मान्यवरांचा सहभाग

छत्रपती संभाजीनगर, दि. १९ - छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या ३९५ व्या जयंतीनिमित्त 'जय शिवाजी- जय भारत' या पदयात्रेचे आयोजन करण्यात आले. विविध मान्यवर, नागरिक, विद्यार्थी या यात्रेत उत्साहात सहभागी झाले. पारंपारिक वेशभूषा व साहसी खेळांच्या सादरीकरणाने लक्ष वेधून घेतले. छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या क्रांतीचौक येथील पुतळ्याजवळ सकाळी साडेसात वाजता इतर मागास बहुजन



कल्याण तथा दुधविकास व अपारंपारिक उर्जा मंत्री अतुल सावे, विभागीय आयुक्त दिलीप गावडे, जिल्हाधिकारी दिलीप स्वामी, अपर जिल्हाधिकारी डॉ. अरविंद लोखंडे, निवासी

गंगापूर आगारात छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती साजरी



गंगापूर दि. १९: राज्य परिवहन महामंडळाच्या गंगापूर आगारात हिंदवी स्वराज्याचे संस्थापक महाराष्ट्राचे आराध्य देव छत्रपती शिवाजी महाराजांची जयंती उत्साहात साजरी करण्यात आली. यावेळी छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले तद्वत गंगापूर आगार प्रमुख विजय बोसे यांच्या हस्ते महाआरती करण्यात आली.त्यानंतर उपस्थितांना अल्पोपहार वाटप करण्यात आला. यावेळी कार्यशाळा अधीक्षक बालाजी तोटवाड वाहतूक निरीक्षक सौ.उज्वला जारवाल, सहायक वाहतूक निरीक्षक संदीप बागुल, आगार लेखकार अतुल बनसोड आदी अधिकारी सह आगारातील प्रशासकीय कर्मचारी, चालक, वाहक यांत्रिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

कंकराळा ग्रामपंचायत कार्यालयात शिवजयंती साजरी



सोयगांव,दि.१९ फेब्रुवारी : सोयगांव तालुक्यातील कंकराळा येथे बुधवार रोजी सकाळी शिवजयंती निमित्त ग्रामपंचायत कार्यालय कंकराळा येथे छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून पूजन करण्यात आले.यावेळी कार्यक्रमाचे अध्यक्षस्थानी शिवभक्त युवासेना तालुका प्रमुख तथा कंकराळा गावचे सरपंच कुणाल राजपुत हे उपस्थित होते तर ग्रामपंचायत सदस्य श्याम पाटील,दत्ता उबाळे,गोरख पवार,रत्नाताई ढाकरे,जगन हिवराळे,गावचे पोलीस पाटील विजयाताई ढाकरे,ग्रामरोगार सहाय्यक प्रताप उबाळे, गावातील नागरिक आकाश मख,संदीप जैस्वार,अजय पाटील व गावातील महिला,पुरुष, युवक,युवती मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

ब्लू व्हॅली इंग्लिश स्कूल मध्ये शिवजयंती उत्साहात साजरी

बिडकीन दि. १९ फेब्रुवारी : शिवाजी महाराज हे पराक्रम, शौर्य आणि स्वाभिमानाचे ज्वलंत प्रतीक आहेत. छत्रपती शिवाजी महाराज यांची १९ फेब्रुवारी रोजी देशभरात शिवजयंती साजरी केली जाते. आज या निमित्ताने पैठण तालुक्यातील बिडकीन येथील सेंट मोतीलाल तोतला शैक्षणिक संस्था संचालित ब्लू व्हॅली इंग्लिश स्कूल मध्ये ३९५ वी शिवजयंती उत्साहात साजरा करण्यात आली. शाळेच्या पर्यवेक्षिका व आजच्या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षता वर्षा चव्हाण यांच्या हस्ते छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या पुतळ्याचे पुजन व पुष्पहार घालून



कार्यक्रमाची सुरुवात करण्यात आली. शाळेच्या पर्यवेक्षिका वर्षा चव्हाण व शाळेच्या शिक्षिका रेखा चव्हाण यांनी छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या शौर्याबद्दल, लीडरशीप, छोटी सुरुवात अशा अनेक धाडसी जिवनशैलीवर विद्यार्थ्यांना आपल्या भाषणाद्वारे समजावून सांगितले. छत्रपती

फारोळा ग्रामपंचायत कार्यालयात छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती साजरी



बिडकीन दि. १९ फेब्रुवारी पैठण तालुक्यातील ग्रामपंचायत कार्यालय फारोळा येथे सरपंच सलीम महंमद पठाण यांच्या हस्ते श्री. छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या ३९५ वी जयंतीनिमित्त त्यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले.प्रसंगी ग्रामपंचायत अधिकारी आशाताई तुणे,उपसरपंच शितल चाव्हरे,कमल गोरे,पल्लवी गोरे,सरला पोपळघट,विष्णू पोपळघट,तमिजाबी पठाण,इलिबास पठाण,अशोक गोरे,अहेमद पठाण,रविंद्र गोरे,संदीप चाव्हरे,शिवाजी गोरे, अप्पासाहेब धुमाळ,संतोष गोरे,विजयाबाई धरपळे,रेखा इंदापुणे,कोमल निकम,तेजस जाधव दिलीप गोरे,गणेश गायकवाड,संजय धुमाळ,रविंद्र पवार,मंगेश धुमाळ ज्ञानेश्वर शेळके,कृष्णा माचेवाल,अर्जुन नागे,स्वप्निल गायकवाड,सचिन गोरे,अदि गावकरी आदींची उपस्थित होते.

बिडकीन पोलीस ठाण्यात छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती उत्साहात साजरी



बिडकीन दि. १९ फेब्रुवारी : पैठण तालुक्यातील बिडकीन पोलीस ठाण्यात छत्रपती शिवाजी महाराज यांची ३९५ वी जयंती उत्साहात साजरी करण्यात आली याप्रसंगी पैठण उपविभागीय पोलीस अधिकारी सिद्धेश्वर भोरे यांच्या हस्ते छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून अभिवादन करण्यात आले, यावेळी बिडकीन सहाय्यक पोलीस निरीक्षक निलेश शेळके, पैठण एमआयडीसी सहाय्यक पोलीस निरीक्षक जगदाळे,पोलीस उपनिरीक्षक महेश घुगे, पोलीस उपनिरीक्षक मंजीतसिंग सेना,एस एस कदम, हनुमान धनचे, संजय चव्हाण, मंगरे, संदीप धनेष, विष्णू गायकवाड, साहेबराव राठोड, दिनेश चव्हाण, आदी पोलीस कर्मचारी यांची उपस्थिती होती.

चितेगाव येथे ऑनलाईन चक्री जुगारार पोलीसांची कारवाई १,३८,८५० रुपयेचा मुद्दामाल जप्त

बिडकीन दि. १९ फेब्रुवारी पैठण तालुक्यातील बिडकीन पोलीस ठाणे हद्दीत चितेगाव येथे ऑनलाईन चक्री जुगार चालणाऱ्या अड्ड्यावर पोलीसांनी कारवाई केली आहे.सविस्तर माहिती अशी की चितेगाव येथे बेकायदेशीरपणे विनापरवाना संगणकावर पैसे लावून चक्री जुगार खेळणाऱ्या तीन जणांवर बिडकीन पोलीसांनी गुन्हा दाखल करून कारवाई केली आहे .त्यांच्या कडून १,३८,८५० रुपयांचा मुद्दामाल रोख पंधरा हजार पाचशे रुपये एक लाख २३ हजार रुपये किमतीचे ऑनलाईन जुगाराचे साहित्य जप्त केले आहे १) किशोर शाम जावळे वय २३ वर्ष रा चितेगाव, २) इब्राण इफ्रान कुशेशी वय ३६ वर्ष रा चंपा चौक पिबळी कॉलनी रोशन गेट, ३) प्रवीण बबन पट्टेकर वय २५ वर्ष रा रत्मानगर चितेगाव या तिघांना पोलीसाने ताब्यात घेऊन त्यांच्यावर गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. हि कारवाई बिडकीन सहाय्यक पोलीस निरीक्षक निलेश शेळके यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलीस उपनिरीक्षक महेश घुगे, पवार, अप्पासाहेब माळी ,यांनी कारवाई केले आहे.

सोयगाव शहरातील कै.बाबुरावजी काळे ग्रामीण विंगर शेती सहकारी पतसंस्थेच्या उपाध्यक्षपदी योगेश बोसरे यांची विनविरोध निवड



सोयगाव,दि.१९ फेब्रुवारी : सोयगाव शहरातील कै.बाबुरावजी काळे ग्रामीण विंगर शेती सहकारी पतसंस्थेच्या व्हाईस चेरअरमन(उपाध्यक्ष) पदी योगेश बोखारे यांची विनविरोध निवड झाल्याबद्दल पतसंस्थेचे चेरअरमन दिलीप बिरा,संचालक दत्त देसाई,राजू एलीस,सुलेमान उस्मान शेख,बाबू चव्हाण,भगवान वामने पाटील,कृष्णा आप्पा कुर्लेकर,सह विकास सोसायटीचे गटसचिव दिलीप रावणे,पतसंस्थेचे मॅनेजर सिताराम गोतमारे,कॅशियर कृष्णा शेवाळकर,सह पतसंस्थेचे सभासद, माजी संचालक,मित्रपरिवार आदींच्या वतीने या निवडीबद्दल त्यांचे अभिनंदन केले.

अंजली राजेंद्र कस्तुरे यांना अष्टपैलू संस्कृती कला अकादमी, मुंबई यांच्या पुरस्काराने सन्मानित

छत्रपती संभाजीनगर : मधील सिडको मधील सौ.अंजली राजेंद्र कस्तुरे यांना मुंबई येथील अष्टपैलू संस्कृती कला अकादमी यांचे तर्फे सन्मानपत्र, स्मृतिचिन्ह, आणि संस्थेचे मानवत्त्व देऊन सन्मानित करण्यात आले. मुंबईमधील अष्टपैलू संस्कृती कला अकादमीच्या पुरस्कार विषयी माहिती अशी की... त्यांनी दिलेल्या विषयावर प्रत्येक महिन्याला एक काव्यरचना करून त्यांना पाठवायची संपूर्ण वर्षभरात एकही खंड न पडता तुम्ही पाठवलेल्या काव्यरचनांना उत्कृष्ट /सर्वोत्कृष्ट मानांकन मिळाले तर हा पुरस्कार दिला जातो. यात सौ.अंजली राजेंद्र कस्तुरे यांनाही या !! अष्टपैलू काव्यलेखन राज्यस्तरीय गौरव पुरस्कार २०२४ !! या पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले आहे . अंजली राजेंद्र कस्तुरे यांच्या अतुलनीय कामगिरीसाठी त्यांच्यावर साहित्य क्षेत्रातील सर्वच साहित्य प्रेमी कडून कौतुकाचा वर्षाव केला जात आहे.



सामाजिक न्याय मंत्री संजय शिरसाट यांनी केली दिल्ली येथे डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या पुतळ्याच्या कामाची पाहणी

छत्रपती संभाजीनगर, दि.१९ - शासनातर्फे मुंबईत इंदू मिल येथे डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांचा ३५० फुट उंचीचा भव्य पुतळा उभारण्यात येत आहे. हा पुतळा बनविण्याचे काम ज्येष्ठ शिल्पकार राम सुतारयांच्या गाझियाबाद येथील कार्याळात होत आहे. राज्याचे सामाजिक न्याय मंत्री संजय शिरसाट यांनी आज या कार्यशाळेस भेट देऊन पुतळ्याच्या कामाची पाहणी केली. त्यांच्या समवेत शिल्पकार राम सुतार, त्यांचे पुत्र, सामाजिक न्याय विभागाचे प्रधान सचिव हर्षदीप कांबळे, विशेष कार्य अधिकारी अभय देशमुख इ. उपस्थित होते. तसेच सामाजिक न्याय मंत्री शिरसाट यांनी पुतळ्याच्या कामाची गुणवत्ता, प्रगती, इत्यादींचा आढावा घेऊन राम सुतार आणि अधिकाऱ्याशी चर्चा केली.

हिंगोली नगरपरिषद, हिंगोली सुचना

महाराष्ट्र प्रादेशिक व नगर रचना अधिनियम, १९६६ चे कलम ३७ नुसार क्रमांक.हि.न.प./फेरबदल-३७/बुक्नवाडी-०५/२१९ दि. ११/०२/२०२५ ज्याअर्थी, हिंगोली नगरपरिषद शहराची दुसरी सुधारीत विकास योजना शासन नगर विकास विभागाची अधिसूचना क्रमांक टिपीएस-३११८/१३९६/प्र.क्र.-१३६/२०१८/नवि-३० दिनांक १० फेब्रुवारी २०१९ अन्वये भागशः मंजूर झाली असून, ती दिनांक १० जून २०१९ पासून अंमलात आली आहे. तसेच उक्त विकास योजनेच्या वगळलेल्या भागाची विकास योजना शासन नगर विकास विभाग अधिसूचना क्रमांक टिपीएस-३१२०/२९६/प्र.क्र.-४२/२०२०/नवि-३० दिनांक ०५ मार्च २०२१ रोजी मंजूर झाली असून दि. २३ एप्रिल २०२१ पासून अंमलात आली आहे. आणि ज्याअर्थी, मौ. बुक्नवाडी सर्वे नं.०५ चे क्षेत्र हे मंजूर विकास योजनेत ग्रीन झोन या विभागात दर्शविण्यात आले आहे. जिल्ह्याचे शहर असल्याकारणाने रहिवास विभागाची मागणी जास्त प्रमाणात आहे. आवेदकाचे दि.१० डिसेंबर २०२४ आणि ०४ फेब्रुवारी २०२५ रोजीचे अर्जांनुसार आणि उपरोक्त प्रमाणे वाढत्या नागरीकणांची विचार क्रता, हिंगोली नगरपरिषद ठराव क्र. ३७२, दि.०५ फेब्रुवारी २०२५ अन्वये, महाराष्ट्र प्रादेशिक व नगर रचना अधिनियम, १९६६ चे कलम ३७(१) नुसार मंजूर विकास योजनेत फेरबदल करण्यास आणि त्याप्रमाणे सर्व वैधानिक कार्यवाही प्रशासनामार्फत करणेबाबतचा ठराव मा. प्रशासक, हिंगोली नगरपरिषद यांनी पारित केला आहे. (यापुढे ज्याचा उल्लेख प्रस्तावित फेरबदल असा करण्यात आला आहे); उपरोक्त ठरावाच्या अनुषंगाने महाराष्ट्र प्रादेशिक व नगर रचना अधिनियम, १९६६ चे कलम ३७(१) नुसार मंजूर विकास योजनेत वापर विभागात करावयाचा फेरबदल खालीलप्रमाणे दर्शविला आहे.

अ.क्र	गावाचे नाव / सर्वे क्रमांक	मंजूर विकास योजनेप्रमाणे दर्शविलेला जमीन वापर विभाग	विचाराधीन क्षेत्र	प्रस्तावित प्रमाणे फेरबदलानंतर अनुज्ञेय होणारा जमीन वापर विभाग
१.	मौ. बुक्नवाडी सर्वे क्र.०५	शेती आणि ना-विकास विभाग	१०.४५ हे.	रहिवास वापर (आ.क्र.९३ स्मशानभूमी आणि भागशः ३०मी. वि.यो. रस्ता वगळून)

आणि त्याअर्थी, महाराष्ट्र प्रादेशिक व नगर रचना अधिनियम, १९६६ चे कलम ३७ (१) नुसार मंजूर विकास योजनेत वापर विभागात उपरोक्त प्रमाणे प्रस्तावित फेरबदल करण्याच्या अनुषंगाने हि सुचना नागरीकांकडून सुचना/आक्षेप मागविणेसाठी प्रसिद्ध करण्यात येत आहे. प्रस्तावित फेरबदल दर्शविणारा भाग नकाशा, हिंगोली नगरपरिषद, हिंगोली येथे सुचनाफलकावर जनतेच्या अवलोकनासाठी ठेवण्यात आलेला आहे. त्याप्रमाणे, प्रस्तावित फेरबदलाबाबत नागरीकांना सुचना/आक्षेप असल्यास हि सुचना महाराष्ट्र शासनाचे राजपत्रात आणि वर्तमानपत्रात प्रसिद्ध झाल्याचे दिनांकापासून ३० (तीस) दिवसांचे आत लेखी स्वरुपात या कार्यालयास द्याव्यात. नमुद कालावाधीत प्राप्त होणाऱ्याच सुचना आक्षेप हिंगोली नगरपरिषदेमार्फत विचारात घेण्यात येईल.

स्वाक्षरी /-
प्रशासक
तथा
मुख्याधिकारी
हिंगोली नगरपरिषद, हिंगोली

जिल्हाभरात शिवजयंती उत्साहात साजरी



(छाया-श्रीकांत कुलकर्णी)

तथा वृत्तसेवा बीड दि. १९ फेब्रुवारी - हिंदवी स्वराज्याचे संस्थापक छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंती निमित्त संपूर्ण बीड जिल्ह्यात उत्साहाचे वातावरण आहे. जनसामान्यांमध्ये स्वाभिमानाची भावना निर्माण करून उतरापाड

जातीच्या मावळ्यांना एकत्र करत हिंदवी स्वराज्य स्थापन करणारे छत्रपती शिवाजी महाराज यांचा जन्मोत्सव मोठ्या उत्साहात साजरा होत आहे. या निमित्त आज बीड शहरात आणि जिल्ह्यात सार्वजनिक शिवजयंती उत्सव समितीच्या वतीने विविध प्रबोधनात्मक कार्यक्रम आणि कलाविष्कार असणाऱ्या

कला प्रकारांचे आयोजन करण्यात आले आहे. दरम्यान आज सकाळी शहरातील छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या अश्वारूढ पुतळा परिसरात जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक, आ.संदिप शीरसागर, पोलिस अधीक्षक नवनि कोंवत, जि.प.च्या मुख्य कार्यकारी अधिकारी आदित्य जीवने यांच्यासह हस्ते

शासकीय महापुजा करण्यात आली. यावेळी माजी आ.सय्यद सलिम, निवासी उपजिल्हाधिकारी शिवकुमार स्वामी, जयंती उत्सव समितीचे अध्यक्ष प्रा.सत्येंद्र पाटील, उपाध्यक्ष हाजी नसीम इनामदार यांच्यासह विष्णू वाधमारे, दिपक कर्नावट, डॉ.शिवाजी सापन, झुजार धांडे, राजेंद्र मस्के, अशोक रोमण,

नितीन धांडे यांच्यासह नागरिक, शिवप्रेमी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. शहरामध्ये विविध ठिकाणी विविध संघटनांकडून रक्तदान शिबीराचे आयोजन करण्यात आले होते. तर काही ठिकाणी शिवप्रेमींनी खिचडी वाटप करण्यात आले. छत्रपती शिवाजी महाराज परिसर घोषणांनी दणाणून गेला.

मेहनतीने अभ्यास करून वैद्यकीय क्षेत्रात नाव कमवा- संचालक डॉ. आदिती सारडा

तथा वृत्तसेवा बीड दि. १९ फेब्रुवारी आदित्य दंत महाविद्यालयात प्रवेश मिळालेले सर्व विद्यार्थी वैद्यकीय क्षेत्रात चांगले करिअर करून रुग्णांची आणि आपल्या देशाची सेवा करणार आहेत. त्यात शंका नाही. मात्र कठोर मेहनत घेऊन अभ्यास केला तर वैद्यकीय क्षेत्रात मोठे नाव कमवता येईल. त्यासाठी प्रत्येकाने कठोर परिश्रम घ्यावेत असे आवाहन आदित्य शिक्षण संस्थेच्या संचालिका डॉ. आदिती सारडा यांनी केले. आदित्य दंत महाविद्यालया मध्ये नव्या

विद्यार्थ्यांसाठी १७ फेब्रुवारी महाविद्यालयाच्या सभागृहात आयोजित करण्यात आलेल्या प्रेसर्स पार्टी निमित्त विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करताना डॉ. आदिती सारडा बोलत होत्या. आदित्य शिक्षण संस्थेचे मुखप्रवर्तक सुभाषचंद्र सारडा, आदित्य शिक्षण संस्थेचे संचालक डॉ. आदित्य सारडा यांचा मार्गदर्शनाखाली हा कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला होता. कार्यक्रमाचे उद्घाटन प्रमुख पाहुणे सी.ए. गिरीश गिल्डा यांच्या हस्ते दीपप्रज्वलनाने करण्यात आले. या वेळी आदित्य शिक्षण संस्थेच्या संचालिका डॉ. आदिती सुभाषचंद्र सारडा, आदित्य दंत

महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. हिमांशू श्रीवास्तव, आदित्य कृषी महाविद्यालयाचे प्राचार्य शाम भुतडा यांची उपस्थित होते. नव्या विद्यार्थ्यांना महाविद्यालयाच्या वातावरणाशी जुळवून घेण्यासाठी व त्यांना प्रेरणा देण्यासाठी हा कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला होतो. यावेळी प्रमुख पाहुणे सी.ए. गिरीश गिल्डा, डॉ. आदिती सारडा यांनी विद्यार्थ्यांना डॉक्टर म्हणून येणाऱ्या जबाबदाऱ्यांची जाणीव वा विषयावर मार्गदर्शन केले. त्यांनी मेहनतीने अभ्यास करून वैद्यकीय क्षेत्रात नाव कमवण्याचे आवाहन विद्यार्थ्यांना

केले. कार्यक्रमाला आयोजन डॉ. हिमांशू श्रीवास्तव आणि डॉ. नेहा मुंडे यांनी केले होते. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन डॉ. नेहा मुंडे यांनी तर प्रास्ताविक डॉ. हिमांशू श्रीवास्तव यांनी केले. त्यांनी नव्या विद्यार्थ्यांचे स्वागत करत महाविद्यालयाच्या शैक्षणिक परंपरेची माहिती दिली. कार्यक्रमाच्या यशस्वितेसाठी सांस्कृतिक समिती डॉ. समीरा खुरेशी, डॉ. समीरा खुरेशी, डॉ. अर्पिता गुर, डॉ. मंगेश अंधारे, डॉ. हरिकुमार मेमपल्ली, डॉ. मयूर अवचार, डॉ. प्रांजल लिंबागकर, डॉ. सयेंद्र

हाजेर, डॉ. सोनाली तलरेजा, डॉ. मोनिका ठेंगे यांनी परिश्रम घेतले. ३०० विद्यार्थी या कार्यक्रमाला उपस्थित होते. कार्यक्रम तब्बल ४ तास रंगला आणि विद्यार्थ्यांसाठी एक अविस्मरणीय अनुभव ठरला. कार्यक्रमात विद्यार्थ्यांचा उत्साह व मान्यवरांचे प्रोत्साहन भरभरून दिसून आले. कार्यक्रमात विद्यार्थ्यांचा उत्साह व मान्यवरांचे प्रोत्साहन भरभरून दिसून आले. कार्यक्रमात विद्यार्थ्यांचा उत्साह व मान्यवरांचे प्रोत्साहन भरभरून दिसून आले. कार्यक्रमात विद्यार्थ्यांचा उत्साह व मान्यवरांचे प्रोत्साहन भरभरून दिसून आले.

डॉ. सुमैया शेख यांनी केले. महाविद्यालयात मैत्रीपूर्ण वातावरणामुळे मी आनंदी-मृगाली शिरसाठ नवीन प्रवेश घेतलेल्या विद्यार्थ्यांनी आपले अनुभव शेअर करत प्रेसर्स पार्टीबद्दल समाधान व्यक्त केले. मृगाली शिरसाठ (इड्ड २पव) या विद्यार्थिनीने आदित्य डेंटल कॉलेजच्या मैत्रीपूर्ण वातावरणामुळे मी इथे खूप आनंदी आहे येथील मिळणारे वैद्यकीय शिक्षण अध्यापक करणारे प्राध्यापक चांगले असून मला एक चांगले महाविद्यालय मिळाले असल्याचे मृगाली शिरसाठ म्हणाली.

महाशिवरात्री निमित्त कुर्ला येथील महादेव मळी संस्थानावर आजपासून अखंड हरिनाम सप्ताह

२६ फेब्रुवारीला पद्मश्री गणेश्वरशास्त्री द्रवीड गुरुजी वाराणसी यांची उपस्थिती तथा वृत्तसेवा बीड दि. १९ फेब्रुवारी बीड तालुक्यातील कुर्ला येथील महादेव मळी संगमेश्वर संस्थानावर महाशिवरात्री निमित्त आज गुरुवार २० फेब्रुवारी २०२५ पासून अखंड हरिनाम सप्ताहास सुरुवात होत आहे. सकाळी ९ वाजता कुर्ला येथील हनुमान मंदिरावर मिरवणुकीनंतर फुले टाकली जाणार आहे. येत्या बुधवार २६ फेब्रुवारी रोजी वाराणसी येथील पद्मश्री गणेश्वरशास्त्री द्रवीड गुरुजी हे उपस्थित राहणार आहेत.

कुर्ला येथील संगमेश्वर संस्थान महादेव मळी येथे भगवान बाबा टाकळगांवकर यांच्या अधिपत्याखाली व बबन महाराज मस्के यांच्या हस्ते आज गुरुवार २० फेब्रुवारी २०२५ पासून अखंड हरिनाम सप्ताहास सुरुवात होत आहे. येत्या गुरुवार २० फेब्रुवारी २०२५ पासून रात्री ८.३० ते १०.३० या वेळेत शामराव महाराज नेरकर, शुक्रवार २१ फेब्रुवारी रोजी आळंदी येथील कीर्तनकार पांडुरंग महाराज क्षीरसागर, शनिवार २२ रोजी



ज्ञानेश्वर महाराज कदम, रविवार २३ रोजी सत्यवान महाराज लाटे, सोमवार २४ रोजी मारुती महाराज गुरुवार २७ रोजी पुरुषोत्तम उर्फ बबन महाराज मस्के यांचे दुपारी १२ ते २ काळ्याचे कीर्तन होणार आहे. कुर्ला पंचक्रोशीतील भाविकांनी महाप्रसाद लाभ घ्यावा असे आवाहन संतोष मोरे यांनी केले आहे

विविध धार्मिक कार्यक्रमाचे आयोजन संगमेश्वर संस्थान महादेव मळी कुर्ला येथे अखंड हरिनाम सप्ताहात काकडा, भजण, शिवलीलामृत पारायण, गाथा भजण, भावार्थ रामायण, हरिपाठ, हरिकीर्तण, जागर अशा विविध कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले असून या सप्ताह मध्ये परिसरातील भजनी मंडळी येत्या गुरुवार २७ फेब्रुवारी पर्यंत उपस्थिती राहणार आहेत.

पेशान अदालत व कार्यशाळेचे आयोजन

तथा वृत्तसेवा बीड दि. १९ फेब्रुवारी सर्व कार्यालय प्रमुख/आहरण व संवितरण अधिकारी यांना सूचित करण्यात येते की, दि. २१.०२.२०२५ रोजी सकाळी ठीक ११.०० वाजता समाज कल्याण कार्यालय आवारातील आंबेडकर भवन येथे पेशान अदालत व कार्यशाळेचे आयोजन करण्यात आलेले आहे. महालेखापाल नागपूर व कोषागार कार्यालय बीड यांच्या वतीने निवृत्तीवेतन धारकांच्या समस्यांचे निराकरण करण्यासाठी पेशान अदालत आयोजित केलेली आहे. तरी जिल्हा कोषागार अधिकारी बीड यांच्या वतीने जिल्ह्यातील सर्व कार्यालय प्रमुख/आहरण व संवितरण अधिकारी व संबंधित लिपीक व निवृत्तीवेतन धारक यांना विनंती करण्यात येते की, आपण आपल्या समस्यांचे निराकरण करण्यासाठी आवश्यक अभिलेखे घेवून वरील स्थळी उपस्थित रहावे, असे आवाहन जिल्हा कोषागार अधिकारी यांना केले आहे.

डॉ. झाकीर हुसेन मदरसा आधुनिकीकरण योजना

तथा वृत्तसेवा बीड दि. १९ फेब्रुवारी अल्पसंख्याक विकास विभागाच्या शासन निर्णय दि. ११-१०-२०१३ अन्वये राज्यातील मदरशांच्या आधुनिकीकरणासाठी पायाभूत सुविधा निर्माण करणे, ग्रंथालयासाठी अनुदान, शिक्षकांचे मानधन इत्यादी लाभ देण्यासाठी सदर योजना सन २०१३-१४ पासून राबविण्यात येत आहे. सदर योजना सन २०२४-२५ या वर्षात राबविण्याबाबत अल्पसंख्याक विकास विभाग, परिपत्रक अविचि-२०२४/प्र.क्र.६७/का.६, दिनांक-१३.०२.२०२५ अन्वये नव्याने प्रस्ताव सादर करण्याबाबत कळविण्यात आले आहे. त्याअनुषंगाने इच्छुक मदरशांनी या डॉ. झाकीर हुसेन मदरसा आधुनिकीकरण योजना, शासन निर्णय क्र. अविचि-२०२४/प्र.क्र.१५२/१०/का. ६, दिनांक ११.१०.२०१३ च्या शासन निर्णयासोबत दिलेल्या विहीत नमुन्यात परिपूर्ण प्रस्ताव जिल्हा नियोजन अधिकारी, जिल्हा नियोजन समिती, बीड या कार्यालयात दिनांक १५ फेब्रुवारी ते २२ फेब्रुवारी २०२५ दुपारी ५.०० वाजे पर्यंत सादर करण्याबाबत दिनांक-१३.०२.२०२५ च्या शासन परिपत्रकात सादर करण्याबाबत सूचित केले आहे. प्रस्तावात पेयजलाची सोय करणे. (वॉटर प्युरिफायर ची सोय), इन्व्हेटरची सोय करणे या सोयी-सुविधांची मागणी असणे गरजेचे असल्याबाबत नमुद केले आहे. विहीत मुदतीनंतर प्राप्त प्रस्ताव विचारात घेतले जाणार नाहीत, याची नोंद घ्यावी.

जि.प.प्रा.रिधोरी शाळेत शिवजयंती साजरी



तथा वृत्तसेवा माजलगाव दि. १९ फेब्रुवारी सिदफणा एज्युकेशन सोसायटी संचालित मॉडेल इंग्लिश स्कूलचे स्नेहसंमेलन उत्साहात पार पडले. स्नेहसंमेलनात विद्यार्थ्यांनी विविध विषयांवर आधारित नाटके आणि नृत्य सादर केले यामध्ये लावणी शेतकरी नृत्य पंजाबी नृत्य अशा कलाविष्कारांचा समावेश करण्यात आला होता. उद्घाटन पर कार्यक्रमाचे अध्यक्ष सुंदरराव सोळंके महाविद्यालयाचे उपप्राचार्य डॉ. एम.ए.कन्हळे होते तर प्रमुख पाहुणे म्हणून शहर पोलीस स्टेशनचे पोलीस निरीक्षक राहुलजी सूर्यतळ होत. मॉडेल इंग्लिश स्कूल ही सिधफणा एज्युकेशन सोसायटीची एक महत्त्वपूर्ण शाखा असून सोसायटीचे अध्यक्ष माजी आ. राधाकृष्ण होके पाटील, सचिव डॉ. आनंदगावकर, उत्तमराव श्रीमती अकोलकर, अभय भैय्या होके, प्रारामपूरकर, नितीन कांबळे यांच्या

मॉडेल इंग्लिश स्कूलचे स्नेहसंमेलन उत्साहात साजरा

तथा वृत्तसेवा माजलगाव दि. १९ फेब्रुवारी सिदफणा एज्युकेशन सोसायटी संचालित मॉडेल इंग्लिश स्कूलचे स्नेहसंमेलन उत्साहात पार पडले. स्नेहसंमेलनात विद्यार्थ्यांनी विविध विषयांवर आधारित नाटके आणि नृत्य सादर केले यामध्ये लावणी शेतकरी नृत्य पंजाबी नृत्य अशा कलाविष्कारांचा समावेश करण्यात आला होता. उद्घाटन पर कार्यक्रमाचे अध्यक्ष सुंदरराव सोळंके महाविद्यालयाचे उपप्राचार्य डॉ. एम.ए.कन्हळे होते तर प्रमुख पाहुणे म्हणून शहर पोलीस स्टेशनचे पोलीस निरीक्षक राहुलजी सूर्यतळ होत. मॉडेल इंग्लिश स्कूल ही सिधफणा एज्युकेशन सोसायटीची एक महत्त्वपूर्ण



शाखा असून सोसायटीचे अध्यक्ष माजी आ. राधाकृष्ण होके पाटील, सचिव डॉ. आनंदगावकर, उत्तमराव श्रीमती अकोलकर, अभय भैय्या होके, प्रारामपूरकर, नितीन कांबळे यांच्या

मार्गदर्शनाखाली शाळेचे प्राचार्य बी. एम. जरे, पर्यवेक्षिका श्रीमती सुलभा मॅडम, सांस्कृतिक विभाग प्रमुख अमोल गायकवाड यांच्यासह उबेद खान, संदीप वाघमारे आणि शाळेचे इतर सर्व शिक्षक, शिक्षके तर कर्मचाऱ्यांनी स्नेहसंमेलन यशस्वी पार पाडले. कार्यक्रमांमध्ये शाळेचा वार्षिक अहवाल शाळेचे प्राचार्य जरे यांनी सादर केला तर कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन कु. मोमीन अरायना, सिद्धिकी सतिरा, सय्यद मारिया आणि शेख सजिया या विद्यार्थिनींनी केले. तसेच विद्यार्थी प्रतिनिधी म्हणून इयत्ता नववीच्या विद्यार्थिनी सिद्धिकी सतिरा व मोमीन अरायना यांचाही सन्मान मान्यवरांच्या हस्ते करण्यात आला.

छत्रपती शिवाजी महाराज जयंतीनिमित्त भव्य पदयात्रा



यावेळी उपस्थित होते. 'जय शिवाजी, जय भारत' पदयात्रेमध्ये जिल्हातील नागरिकांनी मोठ्या संख्येने सहभागी होण्याचे आवाहन जिल्हा प्रशासनाच्यावतीने करण्यात आले होते. या आवाहनाला उत्स्फूर्त प्रतिसाद देत जवळपास दीड ते दोन हजार विद्यार्थी, नागरिक यांच्यासह अधिकारी, कर्मचारी या पदयात्रेत सहभागी झाले होते. यामध्ये अनेक विद्यार्थी, अधिकारी, कर्मचारी यांनी छत्रपती शिवाजी महाराज, मावळे, वारकरी आदी पारंपारिक वेशभूषा केल्या होत्या. यावेळी ढोल-ताशांच्या



तथा वृत्तसेवा
हिंगोली, १९ फेब्रुवारी
छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या ३९५ व्या जयंतीनिमित्त केंद्र शासनाच्या निर्देशानुसार हिंगोली जिल्हा प्रशासनाने आयोजित केलेल्या जय शिव-राजी, जय भारत पदयात्रेला उत्स्फूर्त प्रतिसाद मिळाला. जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांच्या हस्ते हिरवी झेंडी दाखवून पदयात्रेला सुरुवात करण्यात आली. छत्रपती शिवाजी महाराज चौकातून सुरु झालेल्या या पदयात्रेत विद्यार्थी, अधिकारी-कर्मचारी, नागरिक मोठ्या संख्येने सहभागी झाले होते. ढोल-ताशांच्या तालावर विद्यार्थी-विद्यार्थिनींच्या लेझीम पथकाने केलेल्या सादरीकरणाने यावेळी उपस्थितांची मने जिंकली. तसेच यावेळी जय भवानी, जय शिवाजी या घोषणेने सर्व परिसर दुमदुमूत गेला. जिल्हा पोलीस अधीक्षक श्रीकृष्ण कोकाटे, निवासी उपजिल्हाधिकारी अभिमन्यू बोधवड, उपजिल्हाधिकारी अनिल माचरेवाड, उपविभागीय अधिकारी समाधान



युटुकडे, जिल्हा क्रीडा अधिकारी राजेश्वर मारावार, शिक्षणाधिकारी प्रशांत दिग्रसकर, जिल्हा आरोग्य अधिकारी डॉ. कैलाश शेळके, समाज कल्याणचे सहायक आयुक्त यादव गायकवाड, नेहरु युवा केंद्राचे जिल्हा युवा अधिकारी आशिष पंत, हिंगोली नगर परिषदेचे मुख्याधिकारी अरविंद मुंडे यांच्यासह विविध विभागांचे अधिकारी, कर्मचारी तसेच जिल्हा उत्सव समितीचे अध्यक्ष अॅड उल्हास पाटील, कार्याध्यक्ष बिरजू यादव, सचिव सागर पाटील, कल्याण देशमुख

गजरात विविध शाळा, महाविद्यालयांच्या लेझीम, झांज पथकांचे सादरीकरण सर्वांचे लक्ष वेधून घेत होते. या सळसळत्या उत्साहात छत्रपती शिवाजी महाराज चौकातून पदयात्रेला सुरुवात झाली. अश्वरूढ झालेल्या छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या वेशभूषेतील विद्यार्थी आणि चित्ररथ या पदयात्रेच्या अग्रस्थानी होते. ही पदयात्रा छत्रपती शिवाजी महाराज चौक येथून

पोस्ट ऑफिस, महात्मा गांधी चौक, महावीर चौक, इंदिरा गांधी चौक मार्गे परत छत्रपती शिवाजी महाराज चौकाकडे आल्यानंतर पदयात्रेचा समारोप करण्यात आला. जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल, जिल्हा पोलीस अधीक्षक श्रीकृष्ण कोकाटे यांच्यासह सर्व उपस्थितांनी छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या पुतळ्याला पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन केले. पदयात्रेपूर्वी शासकीय विश्रामगृह परिसरात आयोजित रक्तदान शिबिराचे उद्घाटन जिल्हाधिकारी अभिनव

गोयल यांच्या हस्ते करण्यात आले. तसेच नगर परिषदेच्या वतीने छत्रपती शिवाजी महाराज पुतळा परिसरात जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांच्या हस्ते एक पेड नाम अंतर्गत वृक्षारोपण करण्यात आले. तसेच यावेळी आरोग्य शिबिराचेही आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांनी जय शिवाजी, जय भारत पदयात्रेत युवा वर्गाने मोठ्या उत्साहात सहभाग नोंदविल्याबद्दल सर्वांचे अभिनंदन करून छत्रपती शिवाजी महाराज जयंतीनिमित्त शुभेच्छा दिल्या. या पदयात्रेत घोडदळ, माजी सैनिक, शिवशंभो ढोलपथक, महिला, बंजारा नृत्य (महिला), शिवरथ, वारकरी भजनी मंडळ, लेझीम पथक, शाळकरी मुले देखावा, नगरपालिका चित्ररथ, लाठी काठी, एमसीसी पथक, शासकीय विविध योजनेचे देखावे, कौशल्य विकास विभागाचे कौशल्य रथ, बॅंड पथके सहभागी झाली होती.

दास नवमीनिमित्त हिंगोलीहून पालखी साखरखेडाकडे रवाना

तथा वृत्तसेवा
हिंगोली, १९ फेब्रुवारी
श्रीक्षेत्र साखरखेडा येथील दासनवमी १९ फेब्रुवारीला सकाळी हिंगोली येथील मंगळवार बाजार भागाचे दत्त मंदिरातून पालखीचे प्रस्थान झाले आहे. देऊळगाव रामा येथे अॅड अनंत पांडे यांच्या तर्फे प्रसादाची व्यवस्था केली होती. नर्सी नामदेव येथे पालखीचा मुकाम ढवळे यांच्याकडे झाला. या पालखीमध्ये



धनंजय मेथेकर, सौ धनश्री मेथेकर, राजगुरू शुक्ला, सौ दीपाली शुक्ला, सर्वेश शुक्ला, आकाश लोहागावकर, मल्हार मेथेकर, चैतन्य देशपांडे, शिवराजी दिवाळकर, खंडेराव मेथेकर, सौ

उषा देशमुख, तेजस रत्नपारखी, मनोज दिवाळकर, सखाराम शार्दूल, रेखाताई भरकर, अशोक अण्णा चाटे, प्रकाश मेथेकर, सौ पूजा मेथेकर आदी भाविकांचा समावेश आहे. २० फेब्रुवारीला नर्सी ना. येथून पालखीचे प्रस्थान होऊन रिघोरा येथील श्री गजानन महाराज मंदिरात दुपारी पोहचणार तर सेनगावातील साई मंदिर श्री शाम गुरुयांच्याकडे मुकामी राहणार आहे. २१ फेब्रुवारीला कोळसा कृषि केंद्र येथे सकाळी प्रस्थान होऊन

दुपारी पानकनेगाव येथे श्री दत्तवार शिंदे आणि रात्रीला उपासना मंडळ गणपती मंदिर रिसोड २२ फेब्रुवारीला श्री गणपती मंदिर मोठेगाव, दुपारी श्री विष्णू डहालके एकलासपूर, तर रात्री श्री चैतन्य आळशी सोनाटी येथे मुकाम २३ फेब्रुवारीला २३८ श्री रेणुकामाता मंदिर उकळी सुकळी, दुपारी मेहकर बालाजी संस्थान देशमुख तर श्री पाडुंग संस्थान देऊळगाव माळी येथे मुकाम आणि २४ फेब्रुवारीला गाढवे वरोडी येथून गो. रा. स. श्री प्रल्हाद महाराज संस्थान साखरखेडा येथे पोहचणार आहे.



हिंगोली- छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त येथील शासकीय विश्रामगृह परिसरातील छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या पूर्णाकृती पुतळ्यासमोर महिलांनी दिपोत्सव साजरा केला. यावेळी शेकडो दिव्यांनी पूतळा परिसर तेजोमय आणि आकर्षक दिसत होता. छाया- विजय गुंडेकर



हिंगोली- छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती निमित्त छत्रपती शिवाजी महाराज यांना अभिवादन करताना जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल, पोलीस अधीक्षक श्रीकृष्ण कोकाटे, अप्पर पोलिस अधीक्षक अर्चना पाटील, समितीचे अध्यक्ष अॅड उल्हास पाटील, पोलि नॅरेंद्र पाडळकर आदी. छाया- विजय गुंडेकर



हिंगोली- छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त शहरातून भव्य पदयात्रा काढण्यात आली होती. या पदयात्रेत वारकरी सांप्रदायाचे भजनी मंडळात आ. तान्हाजीराव मुटुकुळे, रामराव वडकुते यांनी सहभाग घेतला होता.



हिंगोली- छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त शहरातून काढण्यात आलेल्या भव्य पदयात्रेत शिवशंभो बॅंड पथकातील महिला आणि मुलींनी उत्कृष्ट शिबीराचे आयोजन करण्यात आले होते. या शिबीरात शेकडो तरुणांनी वादन केले. हे पथक नागरिकांचे लक्ष वेधून घेत होते. छाया- सुनील पाठक



हिंगोली- छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त भव्य रक्तदान शिबीराचे आयोजन करण्यात आले होते. या शिबीरात शेकडो तरुणांनी रक्तदान करीत आपला सहभाग नोंदवला. छाया- विजय गुंडेकर

कळमनुरीत सार्वजनिक शिवजयंती उत्साहात साजरी

तथा वृत्तसेवा
कळमनुरी, १९ फेब्रुवारी
येथे सार्वजनिक शिवजयंती समितीच्या वतीने छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती मोठा उत्साहात ढोल ताशांच्या गजरात पारंपारिक वाद्य वाजवत, टाळ, मृदंग, विना, चिमुकल्यांचे लेझीम पथक, यासह शिवाजी महाराजांचा देखावा व मावळे मा जिजाऊ मासाहेब यांचा देखावा घोडदळ, सैनिक शाळेचे जवान यांचा आकर्षक देखावा या मिरवणुकीमध्ये करण्यात आला होता यावेळी वीर शौर्य वारकरी शिक्षण संस्था तोटलिंग स्वामी मठ, आत्मज विद्यामंदिर, स्व.शिवरामजी मोघे विद्यालय सैनिक शाळा, इच्छापूर्ती ढोल पथक आखाडा बाळापूर, घोडदळ १० घोडे या मिरवणुकीमध्ये सहभागी होते यामध्ये हजारांच्या संख्येने शिवभक्त उपस्थित होते. ढोल ताशांच्या गजरात भव्य मिरवणूक काढत मोठा मारती मंदिर शहरातील मिरवणूक मार्गावरून ही मिरवणूक छत्रपती शिवाजी महाराज



अर्धाआकृती पुतळा नगरपरिषद कार्यालय येथे संपन्न झाली छत्रपती शिवाजी महाराजांचे आकर्षक देखावे व पुतळ्याची सजावट करत ही मिरवणूक साजरी करण्यात आली. यावेळी सार्वजनिक शिवजयंती समितीचे बबलू पत्की, शैलेश उबाळे, हरीश भोसले, योगेश संगेकर, आशिष वाघ, शिवराम गायकवाड, स्वप्निल पतंगे, नितीन बेद्रे पाटील, गजानन पाध्ये, गोपाल काकडे, गोविंद बेद्रे, विश्वनाथ बोराळे सावंत तोष्णीवाल, कैलास नाईक, सुरज शिंदे, अॅड मनोज देशमुख, शिवराज पाटील, यांच्यासह अनेक शिवभक्तांची उपस्थिती होती. या मिरवणुकीसाठी कळमनुरी विधानसभेचे आमदार संतोष बांगर, युवा सेना जिल्हाप्रमुख राम कदम, माजी आमदार गजाननराव घुगे, माजी आमदार संतोष टारफे ठाकरे गटाचे जिल्हाप्रमुख गोपू पाटील सावंत यांनी भेट दिली. यावेळी त्यांनी छत्रपती शिवाजी महाराज यांना अभिवादन करीत मिरवणुकीत सहभाग नोंदवला.

विविध शाळांमध्ये छत्रपती शिवाजी महाराज जयंतीनिमित्त विविध कार्यक्रमांचे आयोजन

तथा वृत्तसेवा
हिंगोली, १९ फेब्रुवारी
छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त विविध शाळांमध्ये छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून अभिवादन करण्यात आले. यावेळी विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करीत उत्साहात शिवजयंती साजरी करण्यात आली. शहरातील एबीएम इंग्लिश हायस्कूलमध्ये शिवजयंती उत्सव मोठ्या उत्साहात पार पाडण्यात आला. या कार्यक्रमाला प्रमुख पाहुणे म्हणून संस्थेचे अध्यक्ष दिलीप बांगर, मुख्याध्यापक जोसेफ के जे यांची प्रमुख उपस्थिती होती. कार्यक्रमाची सुरुवात छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या अर्धाकृती पुतळ्याची पूजन करून व दीप प्रज्वलन करून झाले. याप्रसंगी शाळेतील अनेक विद्यार्थ्यांनी छत्रपती शिवाजी महाराज, मावळा, मास-हेब जिजाऊ, यांची वेशभूषा परिधान केली होती व शाळेला अत्यंत शिवकालीन स्वरूप आल्याचे दिसून आले यामध्ये अनेक विद्यार्थ्यांनी भाषण दिली. अनेक विद्यार्थ्यांनी पोवाडे गायले. तसेच छत्रपती शिवाजी महाराजांचे वेगवेगळे विचारही प्रकट केले. छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या स्वराज्याभिषेकाचेही वर्णन नाटिकेनूत प्रस्तुत केले. शाळेचे शिक्षक नितीन शिंदे यांनीही छत्रपती शिवाजी महाराजांवर भाषण दिले



कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन शाळा-चा हेड बॉय श्रीविनायक कापसे व हेड गर्ल प्रॉजल आहरे यांनी केले तर आभार प्रदर्शन शाळेचे शिक्षक आदेश बोराळकर यांनी केले या कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी शाळेच्या शिक्षिका शोख उजमा नाथाव, संदीप जोधळे, जिथिन पी एस, आदेश बोराळकर, तसेच सर्व शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी अशा सर्वांनी अत्यंत मोलाचे सहकार्य केले व हा कार्यक्रम यशस्वीरित्या पार पडला. सांदिपनी पब्लिक स्कूल, सुनील नगर, तरोडा (बु),



नांदेड येथे छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या ३९५ व्या जयंतीनिमित्त विविध कार्यक्रमांसाठी उत्साहात संपन्न झाले. कार्यक्रमाची सुरुवात शाळेच्या मुख्याध्यापिका क्रांती कुलकर्णी यांच्या हस्ते छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण करून झाली. यानंतर, छत्रपती शिवाजी महाराज अत्यंत धैर्यशील आणि उत्कृष्ट नेतृत्व गुण असणारे राजे होते. त्यांनी मातृभूमीच्या सेवेसाठी रक्त सांडले आणि तनामनाने अखंड हिंदवी स्वराज्यासाठी झुंजणारा जगातील एकमेव राजा म्हणून ओळखले जातात. या विषयावर काही विद्यार्थ्यांनी आपले मनोगत व्यक्त केले. संस्कार मरे, प्रिशा इंगोले, अर्पूर्वा पवार, अनुश्री मंगरे (णयक्र), श्रीनिधी कल्याणकर, श्रुती जोंधळे, अनुष्का देशमुख, अनुश्री शुभाळ, आराध्या कदम, अक्षरा केळगेंद्रे, प्रथम

देशमुख, आरोह सुंधाळे, आसावरी गायकवाड, गौरी हाळीकर, मयुरेश गायकवाड, श्रद्धा चाघमारे, निरज सारंगरे, अलका कुटेकर यांचा समावेश होता. या कार्यक्रमाला शाळेचे संचालक सुनील राठोड, सौ पुष्पा सुनील राठोड, विपुल राठोड, सौ रेश्मा विपुल राठोड, सहसंचालक मुकुल राठोड, सौ. माहेश्वरी मुकुल राठोड व शाळेच्या मुख्याध्यापिका क्रांती कुलकर्णी, उपमुख्याध्यापिका हरप्रीत कौर, प्रशासक मास्ती मेकाले आणि सर्व विद्यार्थी, शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते. कार्यक्रमाच्या सूत्रसंचालन जोगदंड खंडू यांनी केले. सेनगाव तालुक्यातील पळशी येथे रुक्मिणी माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालय येथील छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती साजरी करण्यात आली. संस्थेचे अध्यक्ष शिवाजीराव वाठोरे तसेच संस्थेचे सचिव स्वप्निल वाठोरे यांच्या मार्गदर्शनाखाली मुख्याध्यापक व प्राचार्य पी. के. तावरे, पर्यवेक्षक मोरे, शिक्षक पवार, चापके, गीते, ढवळे, घेवडे, वाठोरे, शिखरे, कोटकर, गांधिले, खंदारे, बहोर, घोडगे, ढोले, थोरात, लोणे, इंगोले, गावडे, लोणकर, दवंडे, काळबांडे, खिल्लारी, शिखरे, पोकर, सतिष तावरे, संदिप तावरे, डोंगरे आदेश शिंदे, खाटोकर, साई पवार, बालाजी दिवाने-आदींची उपस्थिती होती.